

Sv. Jakob starejši - apostol

25. julija

Maestoso

1. Če - ščen u - če - nec Je - zu - sov, gre - sla - va ti - ve - li - ka.
2. A - po - stol pr - vi si - s kr - vjo po - tr - dil nam - res - ni - co.
3. Kdor ho - če k Bo - gu v sve - ti raj, v ve - se - lje več - no pri - ti,

5
V šte - vi - lo iz - bran a - po - sto - lov, za - ve - re u - če - ni - ka:
Pil gre - nek ke - lih, dal gla - vo, pre - ga - njan za - pra - vi - co.
pri - prav - ljen mo - ra bi - ti zdaj, tr - plje - nja ke - lih pi - ti.

10
Od ri - bi - štva si kli - can bil, da bi - ne u - tru - do - ma lo - vil
V kra - lje - stvu bo - žjem zdaj ži - viš, se sla - ve več - ne ve - se - liš;
O sve - ti Ja - kob, spro - si ti, da solz - do - li - ne po - tni - ki

15
V slad - ke ve - zi re - sni - ce raz - be - ga - ne - ov - či - ce.
Tam z Je - zu - som kra - lju - ješ, in čast mu po - vi - šu - ješ.
se ne zbo - je tr - plje - nja in ne iz - gu - be - živ - lje - nja!

Jakob Veliki (tudi Jakob Starejši ali Jakob Zebedejev) je bil eden od dvanajstih Jezusovih apostolov. * Betsajda, Galileja; † Jeruzalem, leta 44 (ali 42).

Jakob je pogosto judovsko ime (hebrejsko: יַעֲקֹב [Ya'aqov, Jakov] ali יַעֲקֹבִי, Jakob) in je povezano z besedo pēta (Kdor ima pēto, Kdor hodi s pēto).

Pridevnik Veliki (ali Starejši) je dobil zato, da bi ga lažje ločili od drugega apostola z imenom Jakob (Jakob Mlajši).

Jakob Veliki je bil brat apostola in evangelista Janeza. Njuna starša sta bila Zebedej in Saloma, zato se sinova imenujeta tudi Jakob Zebedejev in Janez Zebedejev.

Jezus jima je dal tudi vzdevek Boanerges – sinova groma.

Jakob in Janez sta se (skupaj z očetom) preživljala z ribolovom na Genezareškem jezeru, v verskem pogledu pa sta bila učenca Janeza Krstnika. Potem ju je Jezus povabil, da se mu pridružita, in postala sta njegova apostola.

Jakob Veliki je bil prvi od apostolov, ki je umrl mučeniške smrti: leta 44 (po nekaterih virih 42) ga je dal Herod Agripa v Jeruzalemu zapreti, bičati in obglaviti z mečem.

Legenda pravi, da je Jakob pred tem več let preživel v na ozemlju današnje Španije in Portugalske, kjer je oznanjal evangelij. Potem se mu je 2. januarja leta 40 prikazala Marija in mu naročila, naj se vrne v Judejo. Marija se je pojavila na stebri, ki je še danes shranjen v cerkvi Naše Gospe od stebra (špansko: Nuestra Señora del Pilar) v Zaragozi.

Po Jakobovi smrti so bile njegove relikvije čudežno prenešene v Španijo in so se pojavile na kraju, kjer danes stoji Santiago de Compostela (Santiago = Sveti Jakob).

To je še danes znana in pomembna romarska pot za romarje iz cele Evrope. Tradicionalni romarji opravijo romanje peš vsaj od francosko-španske meja do Santiaga ("Camino de Santiago" – okoli 800 km).

Jakob veliki goduje 25. julija po katoliškem koledarju oziroma 30. aprila po pravoslavnem koledarju. Jakob Veliki velja za glavnega zavetnika Španije in še nekaterih (zlasti špansko govorečih) dežel.